



G 敢当头条

防“葛朗台式”贪官重在制度反腐

有这样一名官员，出身贫苦，生活节俭，一分钱的东西都舍不得浪费，一次收下别人给的100万元好处费却很坦然。这个人就是曹培武，汉族，大专文化程度，曾任新疆维吾尔自治区吐鲁番地区水利局局长。近日，新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州阜康市人民法院以受贿罪判处曹培武有期徒刑十年，并处罚金人民币10万元。

(4月12日《长沙晚报》)

近年来，“葛朗台式”贪官频频被曝光，这一方面证明了反腐力度在加大，另一方面也“丰富”了人们对于贪腐现象的认知。

贪污受贿数百万甚至上亿元，为何还要当“葛朗台”？按照人们的惯性认知，必是伪装之故。也就是说，装出来的节俭，更容易为贪腐打掩护。这样的解释，在很多情况下是符合逻辑的。因为以往不少贪官，比如抽“九五之尊”烟的周久耕，戴名表

的杨达才，就是因为生活上高调、奢华而暴露。表现节俭、低调一些，就肯定没那么显眼，不会“树大招风”。

事实上，某些贪官的“葛朗台式”表现，很可能也是出于一种生活习惯。若说他们是演员，也属于“本色出演”。比如家中搜出现金上亿元的马超群，吃饭时经常只点一碗面，就因为点多了、点贵了并无必要，吃不了浪费可惜。同样家藏上亿现金的魏鹏远骑自行车上班，也可能是一种理性消费，即上班没必要坐汽车。

这就引出两个话题：其一，贪官花自己的钱如此理性甚至小气，为何挥霍公款却常常眼都不眨一下？其二，既然贪来惊人的巨款实际也没用或不敢用，为何却总是欲壑难填？这两对矛盾，实际上体现了“葛朗台式”贪官的人格分裂。他们的内心本是悭吝的，他们本来可以不挥霍公款，也可

不贪污不受贿而活得有模有样的，可是一种潜规则却发挥了巨大的魔力，在贪欲的支配下，将他们推上了与悭吝本性相反的另一面。

再如何吝啬的贪官，其贪欲都可能膨胀到无穷大，这启示人们，光靠思想道德和行为习惯的教育，不可能治贪。光靠高薪养廉，也可能养不了廉。因为，他们的贪腐早已脱离了自己的现实需求，不是为了需求，甚至也不完全是为了欲望而贪，而是顺着某种社会惯性，像行尸走肉一样在“机械性”地贪腐。这才是更可怕的。

显然，造成部分“葛朗台式”官员像个木偶、机器一样贪钱，肯定是监督制度上出了问题。从这个角度来说，加强制度反腐，将权力关进制度的笼子，将权力的运行置于社会监督的阳光之下，才是治贪、反腐的根本之道。

据新华网

Y 有此一说

食堂“体检”不妨多些“大夫”

近日，市食药监局对城区大中小学校、幼儿园的25个食堂全面“体检”。结果显示，学校食堂食品安全保障能力有了较大提升。

(4月10日《香城都市报》)

对学校食堂“体检”显示，安全保障能力有较大提升，这是令人欣慰的。办放心食堂，办人民满意教育本是题中之义。但学校食品安全“大提升”意味着还有一些问题需要解决，也不容忽视。诸如从业人员无有效健康合格证明，食品安全应知应会的知识不懂不会，食品安全意识薄弱等。这些问题依然有隐忧，每一项安全漏洞都可能引发安全事故。

一般而言，但凡大型的“体检”，学校食堂往往都能过关。因为学校大多是按照提前知道的检查细则备检迎检的，至于实际情形可能并不合格，而且食堂现实安全常态也可能不容乐观。

从笔者了解的一些学校食堂情形来看，有些安全状况亟需大力整顿改进。比如实物采购关，剩菜处理，餐具消毒，食物留样质检，从业人员安全知识素养，学校领导问责制等都不同程度存在问题。学校食堂的软硬件配置，以及工作制度等，都还只是一种“粗放经营”的表象，对常态化细化管理，必须要有有效的监管措施才有安全保障。

事实上，食药监局的偶尔的一次抽查“体检”式监督远远不够，先预约再“体检”就更有“病灶”，多些“大夫”体检才可以放心。咋样做？除了食药监局的监管外，还可以由家长委员会监管、学生举报监管、教育行政部门监管等多种方式多渠道的多次不定期“体检”，才可发挥更好的整改预防效应。

对学校食堂安全隐患应该零容忍，安全保障应该做到万无一失。强化学校、托幼机构负责人的食品安全责任意识，彻底消除学校食堂食品安全隐患，有效控制食品安全事故的发生，要有一个有效的“会诊”和辩证施治，才能切实保障广大师生饮食安全和身体健康。

(徐大发)

H 画里话外



要让“身正”的官员 敢于向敲诈说不

4月10日，安徽一家媒体报道，两年前，安徽省农科院副院长胡某收到骗子的PS艳照敲诈信后，向对方汇了20.5万元钱。据胡某说，他这样做是怕“惹火烧身”，害怕此类照片发到网上，不明真相的人会将其推上风口浪尖，不仅会毁了自己的前途，更会毁了家庭的稳定。

这不得不让人反思，网络舆论是否总是理性的。我们绝不否认网络舆论监督的正面作用，但是我们也必须抵制恶意诽谤、造谣抹黑、人肉攻击等网络暴力。网民公开发表意见的时候，应注意文明表达，不要把正常的网络舆论变成“网络暴力”，甚至变成“杀人凶器”。

据新华网

J 金玉良言

“教授不会做奥数题”背后的思考

中国科技大学教授、国家两弹一星专家黄吉虎给热衷为孩子报班的家长们泼了一盆冷水。这位1958年的浙江省高考榜眼、数理化全科满分的高材生表示，小学有些题目，别说孩子做起来困难，就连他自己都做不出来。

中科大教授不会做小学奥数题，听起来让人觉得不可思议。但近年来网络上屡屡出现一些小学生的暑假作业、乃至幼儿园面试“神题”难倒一大片成年人的景象，这说明我国孩子的教育难度相比起年纪，确实有点不相称。红了几十年的奥数，近年来虽有降温的迹象，但一直以来就是青少年教育超难度的典型代表。其实奥数本身没有什么问题，让一些有兴趣有能力的孩子通过奥数来发现数学之美，投身科学道路，本是一件大好事。但奥数的问题主

要是理念和实际执行中出现了偏差，本来是作为启发兴趣之用，但却染上了过多的功利色彩：大部分学生并不是因为兴趣才上的奥数班，而是为了获得竞赛名次以保送名校；社会上一些奥数培训机构，也完全不把启发性、创造性作为教学重点，而完全是为了了解题而解题，找套路、给公式，学生只知其然而不知其所以然。不仅没有培养起对数学的兴趣，反而使得一些有天分的学生认为其枯燥无味，早早放弃了对数学钻研的追求。

中国的应试教育体制早已备受批评，其中遭诟病的一点就是培养出的“考试机器”太多，创新型人才太少。其实归根结底，就在于中小学教育方向走偏，过于强调考试结果、成绩优劣，而不考虑塑造学生的创新性，解决问题的能力。人的性格在青少年时期

完成定型，应试教育体制只给学生提供唯一的“正确答案”，学生的任务也只是需要知道“正确答案”即可。这样一路走来的学生，哪怕从名校毕业，顶多也只能做好重复性劳动，却无法从事创新型劳动。

从宏观上看，要完成从中国制造到中国智造的跨越，必须拥有更多自主知识产权，在创新能力上达到世界先进水平。要实现这一目标，就要培养出更多不走老路、爱闯新路的创新人才。因此，在青少年教育阶段降低学习难度，转而以启发学生的想象力、创造力为重点，或许今后中小学的考试不再需要用分数作为敲门砖，一项发明创造、一个田野调查等等都能让孩子上名校，才能将中国的基础教育从应试轨道转到创新轨道上来。

据新华网

征稿启事

本报“时评版”以作者的敏锐视角和独到见解，通过对社会焦点、热点、疑点、难点问题的评论，引导社会舆论，传递正能量。

读者朋友，如果您不想做一个时代的旁观者，如果您也想做一名生活的有心人，那么请您拿起笔，与广大读者分享您的真知灼见吧！无论是网络的焦点话题，还是本地的热点新闻，或者是国内外的重大事件，您都可以根据您所关注的新闻说出自己的观点。

投稿要求：主题明确、观点鲜明、论据确切、案例真实、时效性强，切忌面面俱到、内容空泛、高喊口号。千字以内为宜。

投稿邮箱：xnsptg@163.com

湖北省咸宁市咸安区人民法院变卖公告

本院在执行申请执行人余红燕、李荣善、陈辉等与被执行人庞光亮、咸宁市庞氏光亮服饰有限公司民间借贷、拖欠工资、借款合同纠纷共五十件案件中，因被执行人至今未全部履行生效法律文书确定的义务。本院于2013年9月将被执行人咸宁市庞氏光亮服饰有限公司位于咸安区温泉肖桥工业园厂房(含两栋厂房建筑面积为221238平方米，国有工业用地使用权面积为414294平方米)进行了评估，评估总价值4699658元，经依法委托湖北华星拍卖有限公司拍卖三次流拍，第三次拍卖保留价为人民币3880000元。现依法发布变卖公告，自公告之日起六十日内有单位、其他组织、自然人愿意以3880000元买受上述财产的可以向本院申请购买。

特此公告

联系人刘昌武 电话18007241589
咸安区人民法院
2015年4月9日

